

# 春节临近租车生意火 想租车的要抓紧时间

信阳消息(见习记者 王洋 马依帆)快过年了,带上家人回老家过年或者外出旅游,有辆车着实方便不少。与此同时,我市汽车租赁市场开始火起来了,价格、租期等也与平时有了不少变化。

## 不接受预约 只能现租现开

昨日,记者来到我市南京大道楚王城附近,发现这里不到500米的地段集中着大大小小四五家汽车租赁公司,本以为这么密集的店铺,再加上离过年还有几天时间,预约一辆车应该不成问题,谁知道却连续碰壁。

在一家较大的汽车租赁公司前,停放租赁汽车已经寥寥无几。工作人员正忙着清洗刚返回来的汽车,准备交给下一位客户王先生。王先生老家在固始县,准备租辆车回家过年。“春节期间本身打车就不方便,我们一家五六个人又不好协调,自己有辆车出门还是方便一些。”王先生说。

记者进店表示想预约一辆车春节期间用,店员祁小姐表示“不接受预约”。她这样解释,由于春节临近,租车生意比较好,汽车紧俏,公司200多辆车根本满足不了需求,所以平时的预约服务已经取消了。随后,她又拿出公司的汽车租赁档案,厚厚的一摞将近100多份都是最近半个月才签订的,有的是外地人在信阳做生意租辆车返乡过年,有的是租车过年走亲访友或者外出旅游用的。她告诉记者,现阶段租车只能现租现开,而且由于部分车型常年被客户包租,因此有的还需要从郑州总部调车过来。

在另外一家租车公司,记者告诉店主:“租车太早派不上用场,想预约。”同样被店主拒绝,她表示现租现开的都忙不过来,想预约更是不可能,只能先租回去。

## 春节租车价格将上涨 经济型轿车受欢迎

很多人都想提前预约,以防春节租车价格上涨。汽车租赁公司工作人员告诉记者,除非是一个星期前或者更早预约的,现阶段还能以原来的价格提车;现在不仅不接受预约,而且价格上涨是肯定的。

在汽车租赁公司,店员祁小姐拿出了公司刚定的春节价目单,记者发现,平均比平时上涨了25%,有的甚至更多。祁小姐说,像平时帕萨特之类的车型,300多元就可以租到,市场还不错;过年时需要四五百元,这类车型较少有人问津,大部分市民还是考虑经济型的车,每天100元到200元的比较受欢迎。在其他租车公司,虽然还没有贴出新的价目表,但是店主都告诉记者,涨价也就这一两天的事儿,不接受预约的原因,一方面是车辆紧俏,另一方面也涉及涨价问题。



## 现在租车还不晚 不提供短租服务

采访中,记者询问要想过年用车,什么时间段租合适。不少店员都表示,很多人是为求保险,一个星期前就已经将车租好了;但如果过年用,现阶段又不想闲置着浪费租金,本月底租最合适,再晚可能就没有车了。

春节7天假,不少汽车租赁公司也

要停止营业,因此春节租车,租赁公司都不提供短租服务,租期不少于7天。“我们这里一般签合同都签到正月初七、初八,要不然节假日还要回来办手续、处理车辆,而且春节用车的一般春节前都租好了,太早返回来的话,我们也租不出去了。”店主张先生说。

## 提车时要验好车 开车时遵守交通规则

租车回家过年固然方便,但租车服务、安全问题也不容忽视,因此在租车时最好选择正规的汽车租赁公司,并签订详细的租车合同。汽车租赁公司工作人员表示,在提车的时候,客户一定要检验好车辆,避免车提走后出现问题,不好划分责任。同时,在开车出行的时候务必遵守交通规则。工作人员称,以前就存在客

户多次闯红灯后,将车辆放在店外人就走掉的情况,店主只能选择报案。万一遭遇意外出险,第一时间致电车辆所属的公司,以便租车公司尽快了解情况后,配合交警或保险公司处理后续事宜,尽可能地保障自己的权益。最后,需要注意还车时间,因为租车公司一般都对超时还车收取有一定的额外费用。

## 年夜饭酒水消费或暗藏猫儿腻

### 四类陷阱要警惕

时值年末,预订年夜饭呈现火热之势。部分商家会趁人们除夕夜开怀之际,在酒水消费里设置种种陷阱,以谋取更多利益。

#### 高档酒“变身”低廉酒

有的餐馆在消费者预订或点餐完毕后,暗自将消费者所点的高档酒水偷换成低廉酒,这类现象所涉及的酒水多为进口葡萄酒。

#### “隐形消费”另算

一些消费者在预订年夜饭时,因为粗心往往忘记询问饭店有无酒水最低消费、开瓶费、餐具费等特殊收费项目,等到除夕夜去消费完后才被饭店告知,此顿年夜饭里除了之前提到的费用外,还包含以上各类特殊消费,部分饭店甚至对这类“隐形消费”定价较高。

#### 免费酒水为噱头

一些餐馆为吸引消费者而打出了“酒水一律免费”的口号,其实这样的“免费”是在消费满一定额度的限制条件下才给予的,而这类额度通常数目巨大。

#### 账单“变脸”

部分商家趁消费者酒足饭饱之际,将账单上的酒水消费数目暗地增加。例如,将实际消费的3瓶白酒写成4瓶等。(中新)

## 3岁以下儿童 别吃带壳的干果

气管和支气管异物是耳鼻喉科常见的危、急、重症之一,也是宝宝窒息死亡的一个重要原因。气管和支气管异物高发的年龄段是1岁至5岁,其中75%发生在3岁以下的儿童中。一旦孩子把异物吸进气管或支气管中,只能通过手术治疗,而且危险性比较高。

据《北京晚报》报道,最近,北京儿童医院气管异物和食道异物的患儿明显增多。该院耳鼻喉科主任医师张亚梅表示,从孩子气管里取出的异物千奇百怪,其中80%以上可以归属在植物性食物这一大类中,包括花生、瓜子、苹果、大豆、核桃等,其中花生最常见。最让医生头疼的就是带皮的豆子(特别是蚕豆)、笔帽、圆球、带尖的特型异物(如图钉)等,这些东西想要取出来特别困难。

张亚梅说,她发现新加坡气管异物的患儿很少,后来才了解到,新加坡的法律规定家长不要给5岁以下孩子吃坚果。她特别建议,3岁以内婴幼儿的家长尽量不要给孩子吃带壳的干果类食物。如果孩子一定要吃,可以碾碎了吃,别在孩子吃东西时逗孩子。

(贾晓宏)

热烈庆祝五粮液集团又打造出一款新型优质白酒精品——

# 52° 黄金酒

领导喝了说——好! 父母喝了说——孝! 朋友喝了说——爽!

活动期间享受优惠政策,详情请见各店堂海报。



信阳总代理: 星星副食品有限公司

地址: 工区路副食大院四区一号

联系人: 曾庆明

联系电话: 13603760528